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Question écrite n° 67794

Texte de la question

M. Franck Dhersin souhaite attirer l'attention de M. le ministre de l'équipement, des transports et du logement
concernant le renouvellement de la flotte de secours aux navires en perdition dans la Manche et dans
l'Atlantique. Actuellement, il existe deux remorqueurs d'assistance en haute mer prêts à appareiller, l'Abeille-
Languedoc à Cherbourg et l'Abeille-Flandres à Brest. Mais ces deux remorqueurs se font vieux et ne profitent
pas des progrès techniques réalisés ces dernières années. D'autre part, le contrat passé avec la société
propriétaire de ces deux bateaux se termine le 1er janvier 2004. Malgré les promesses faites suite au naufrage
de l'Erika, le dossier du renouvellement des deux remorqueurs n'a guère avancé. C'est pourquoi il lui demande
de bien vouloir lui indiquer, compte tenu des dix-huit mois nécessaires à la construction de tels bateaux, les
mesures qu'il compte prendre afin d'assurer la pérennité de cette mission d'assistance. - Question transmise à
M. le ministre de la défense.

Texte de la réponse

La marine nationale affrète trois remorqueurs d'intervention à Cherbourg, Brest et Toulon, conformément aux
décisions des comités interministériels de la mer des 13 juin 1978 et 27 février 1979. Les marchés d'affrètement
ont été renouvelés selon la procédure de l'appel d'offres restreint le 1er janvier 2001 pour une durée de trois
ans. Ces trois remorqueurs d'intervention sont des bâtiments bien entretenus et en bon état de navigabilité qui
ont démontré à plusieurs reprises leur capacité à remplir les missions qui leur sont confiées par les préfets
maritimes. En vertu de la décision du comité interministériel de la mer du 27 juin 2000, il est prévu que leur
remplacement sera assuré, dès 2004, par des bâtiments plus puissants. Les spécifications viennent d'être
définies et font l'objet d'un appel d'offres public à la concurrence européenne. Ce calendrier d'acquisition permet
d'assurer la continuité de la mission d'assistance.
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